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Ανυπόστατες οι απόψεις συμβούλου της κυβέρνησης
Δημοσιεύθηκε από admin - 21/03/2010 06:29
_____________________________________

Ανυπόστατες οι απόψεις και άγνοια για το εισόδημα και τη φορολογήση των φαρμακοποιών  του
συμβούλου της κυβέρνησης για θέματα υγείας 

Συνάδελφοι και φίλοι μου, 

Στο 8ο Συνέδριο της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας, ο κ. Μόσιαλος (βουλευτής επικρατείας του
ΠΑΣΟΚ και σύμβουλος της κυβέρνησης για θέματα υγείας) αναφερόμενος στους φαρμακοποιούς
υποστήριξε ότι ενώ το μέσο ετήσιο εισόδημά τους είναι 300.000 ευρώ, φορολογούνται για 11.000
ευρώ. Δεδομένης της κατάστασης πρότεινε μεταξύ άλλων να μειωθεί στο 10%- 15% το ποσοστό
κέρδους τους ή να οριστεί πάγια αμοιβή ανά συνταγή. 

Αποτελεί δυσάρεστη έκπληξη η έκφραση αυτών των απόψεων από ανθρώπους που κατέχουν θέσεις
ευθύνης στο σύστημα και μπορούν λόγω της άγνοιας την οποία επιδεικνύουν να τινάξουν στον αέρα
το σύστημα της ανοικτής στο κοινό φαρμακευτικής περίθαλψης στην Ελλάδα. Οι απόψεις που
παρατέθηκαν από τον ομιλητή δείχνουν ότι στερείται της αντίληψης στοιχειωδών μεγεθών και
μηχανισμών της περίθαλψης. 

Είναι γνωστό (στοιχεία ΙΟΒΕ 06-09 και κρατική διατίμηση) ότι τα φαρμακεία συμμετέχουν στο
23,8% της λιανικής τιμής του φαρμάκου. 

Επίσης το ποσοστό καθαρού κέρδους προ φόρων είναι στο 11% του κύκλου εργασιών του. (Ποσοστό
που προκύπτει και από τα στοιχεία του ΠΦΣ και από τον Συντελεστή Μοναδικού καθαρού κέρδους
που δέχεται η εφορία κατά τη διαδικασία της περαίωσης.) 
  
Για να προκύψει το μέσο εισόδημα του φαρμακείου στα 300.000 ευρώ θα έπρεπε να ο μέσος ετήσιος
κύκλος εργασιών να ανέρχεται στα (300000*100/11) σχεδόν 3 εκατομμύρια ευρώ. 

Ακόμα και εάν δεχτούμε ότι το εισόδημα του φαρμακοποιού δεν προέρχεται εξολοκλήρου από τα
φάρμακα αλλά και από παραφάρμακα και καλλυντικά μια μετριοπαθής παραδοχή ότι τα 2/3
προέρχονται από πωλήσεις φαρμάκων μας δίνουν έναν ετήσιο κύκλο εργασιών 2 εκατομμυρίων
ευρώ για πωλήσεις φαρμάκων από κάθε φαρμακείο. 

Αυτό εάν πολλαπλασιαστεί με τα 11000 φαρμακεία έχει σαν αποτέλεσμα τον προσδιορισμό της
φαρμακευτικής δαπάνης στην Ελλάδα στο ποσό των 22 δισεκατομμυρίων ευρώ! Το ποσό αυτό είναι
φυσικά εξωπραγματικό καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία της Εθνικής στατιστικής υπηρεσίας η
Φαρμακευτική δαπάνη για το έτος 2007 ανήλθε στα 4,5 δισεκατομμύρια ευρώ αποτελώντας το
21,6% της δαπάνης υγείας. 

Στην προσπάθεια να κατηγορηθεί το φαρμακείο προσδιορίζεται δηλαδή ως κύκλος εργασιών των
φαρμακείων ποσό που υπερβαίνει τη συνολική δαπάνη υγείας της Ελλάδας (άθροισμα όλων των
δαπανών για ιατρούς, φάρμακα, νοσοκομειακή περίθαλψη, λοιπές παροχές υγείας δημόσιες και
ιδιωτικές στο σύνολο τους) κατά 2 δις ευρώ! Ακόμα και εάν τα φαρμακεία είχαν εισπράξει όλους
τους πόρους που κατευθύνονται για την υγεία στην Ελλάδα το ποσό αυτό δεν θα επαρκούσε ώστε
να εμφανίσουν μέσο εισόδημα 300000 ευρώ. 

Ακόμα και εάν αυτό μπορούσε να συμβεί θα μπορούσαν οι φαρμακοποιοί να φοροδιαφύγουν σε
τέτοια έκταση ώστε να φορολογηθούν μόνο για τα 11000 ευρώ; 
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Η άγνοια του ομιλητή για την λειτουργία του φαρμακείου είναι σε αυτό το σημείο τεράστια.
Προκαλεί κατάπληξη πως ένας άνθρωπος με ακαδημαϊκό τίτλο οικονομικής επιστήμης εκφράζει
απόψεις που δεν θα τολμούσε να εκφράσει όχι απλώς φοιτητής οικονομικού πανεπιστημίου αλλά
οποιοσδήποτε πολίτης είχε έστω για μια φορά επιχείρηση στη ζωή του και έχει υποβάλει μια απλή
περιοδική δήλωση ΦΠΑ! 

Είναι πραγματικά αδιανόητο να κατηγορείται για φοροδιαφυγή αυτής της μορφής επιχείρηση όπου
του 99,9% των προϊόντων που έχει προς πώληση συνοδεύονται από παραστατικά του ΚΒΣ
(τιμολόγια) και όπου η συντριπτική πλειοψηφία των πωλήσεων φαρμάκων (86,5% σύμφωνα με τα
στοιχεία του ΙΟΒΕ) είναι πωλήσεις φαρμάκων προς τα ασφαλιστικά ταμεία. Μια επιχείρηση
επιπλέον όπου δεν παρέχει ΚΑΜΙΑΣ ΜΟΡΦΉΣ ΑΥΛΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΩΣΤΕ ΝΑ ΕΧΕΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ
ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ! 

Είναι ντροπή να εκφράζονται αυτές οι σκέψεις όταν το ίδιο του ΥΠ. Οικονομικών θεωρεί τους
φαρμακοποιούς ως τους πλέον ειλικρινείς φορολογούμενος, όταν οι φαρμακοποιοί είναι το πρώτο
στη λίστα από τα επαγγέλματα στην καταβολή φόρων και όταν ο φορολογικός τους συντελεστής
είναι για την πλειοψηφία των φαρμακείων που είναι ατομικές επιχειρήσεις ο ανώτατος, σε αντίθεση
με τις Α.Ε που τυγχάνουν ευνοϊκών φορολογικών ρυθμίσεων. 

Είναι ντροπή  κυβερνητικός τεχνοκράτης να εκφράζει απόψεις που αποδεδειγμένα (τα λεγόμενα του
προσδιορίζουν φαρμακευτική δαπάνη άνω των 22 δις ευρώ!!!) βασίζονται σε προχειρότητα, άγνοια
στοιχειωδών φορολογικών γνώσεων και αδυναμία κατανόησης των οικονομικών του φαρμακείου. 

Για να αποδειχθεί ότι οι ανυπόστατες απόψεις δεν έχουν βάση ενώ η πραγματικότητα βασίζεται και
αντιστοιχεί στα δεδομένα αρκεί να προστεθεί το εξής. 

Για το φορολογικό έτος 2007 οι φαρμακοποιοί σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπ. Οικονομικών
δήλωσαν μέσο εισόδημα 38000 ευρώ. Αυτό εάν αποτελεί το 11% του κύκλου εργασιών τους
προσδιορίζει τον μέσο κύκλο εργασιών του φαρμακείου στα 330 χιλιάδες ευρώ. Εάν
πολλαπλασιαστεί με τα 11000 φαρμακεία μας δίνει ένα ποσό της τάξης των 3,8 δις ευρώ. Η Εθνική
στατιστική Υπηρεσία υπολογίζει την Δημόσια Φαρμακευτική Δαπάνη για το έτος 2007 στα 3,8 δις! 

Η διαφορά των 3.8 δις από τα 22 δις που προσδιορίζονται από τον κ. Μόσιαλο είναι η διαφορά της
πραγματικότητας από την φαντασία….. 

Παρακαλώ όλους σας για την ανάδειξη και δημοσιοποίηση της πραγματικότητας που σας
περιγράφω, την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη γνωστοποίηση αυτών των στοιχείων και την
αποκάλυψη της "γυμνιας" των αυτοπροσδιοριζόμενων ως "ειδικών". 

Χαιρετισμούς σε όλους 

Γιώργος Κουτέπας 

Φαρμακοποιός 

Πτυχιούχος Επιχειρησιακής Επικοινωνίας και Μαρκετινγκ Οικονομικου Πανεπιστημιου Αθηνών

============================================================================

Απ:Ανυπόστατες οι απόψεις συμβούλου της κυβέρνησης
Δημοσιεύθηκε από vmacine - 21/03/2010 10:23
_____________________________________
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Δυστυχώς επτωχεύσαμε αγαπητοί συνάδελφοι. 

Ο Μόσιαλος είναι απλώς ένα από τα συμπτώματα της γάγγραινας που μαστίζει τη χώρα μας. 
Δυστυχώς το σύμπτωμα αυτό τυγχάνει να είναι σύμβουλος του πρωθυπουργού. 

Να τους χαιρόμαστε και τους δύο.
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